

医疗用具租赁:待开发的蓝海

——专访健租宝科技管理(北京)有限公司总裁李锦全

今年全国两会,社会医疗服务保障成为热议话题。对此,健租宝科技管理(北京)有限公司总裁李锦全表示,目前,我国一张康复护理床便宜的几千元,贵的上万元,平均使用时间仅6个月,不仅造成了巨大浪费,也加重了消费者的负担。因此,开发医疗用具租赁服务是关系到百姓居家养老和康复生活的健康蓝海。

北京商报:据悉,健租宝是国内第一家专门做健康用品租赁服务的企业。为什么选择康复用具租赁这个行业?

李锦全:应该说是市场对康复用具租赁的需求,让我们看到了这个领域有待开发,提升了我们在这个行业做强做大的信心。

长期以来,我国大部分家用医疗器械都是靠购买获得,由于价格等各方面原因,相当多的消费者会选择中低端产品,虽然能满足一时的使用需求,但是产品品质、效果都会受到不同程度的影响。

相比之下,我在日本考察时发现,作为较早进入老龄化的国家,日本的家用医疗器械90%都是靠租赁使用,这不仅大大节约了消费者的使用成本,同时最大限度地节约了社会资源,实现了价值的最大化。于是,我们在2015年初,参照国际上一些国家和地区的成功模式,在北京推出了

健康健身医疗用品租赁服务,并配套建立了国内首家回收、拆解、清洗、消毒、租赁中心,尝试提供康复用具循环利用、租赁两便,当年为北京市近800家企业和2万余名用户提供了租赁服务,并受到欢迎。

北京商报:在您看来,推广医疗用具租赁服务,应该有哪些破冰之举?

李锦全:目前,我国大部分的家用医疗器械都是靠购买获得,主要是担心卫生状况和传统观念的忌讳等原因,那么,我们就通过严格细致的消毒和严谨周到的服务,打消消费者的顾虑。

我们把为康复用品的再租赁建立专门的消毒中心和完整的标准作为市场宣传的突破口,通过宣传扭转人们对家庭康复用具租赁的认识和担心。比如,我们整个消毒中心,分为污染区和清洁区两部分,使用过的康复用具回到厂里后,工作人员要按规定的消毒流程操作,完成拆



替,同时也大大节约了消费者的使用成本,最大限度地节约了社会资源。

北京商报:今年国家对健康和医疗服务产业相继出台鼓励和扶持政策,健租宝如何利用“互联网+”去开辟新的服务模式?

李锦全:我国已步入老龄化社会,截至2014年底,全国60岁以上老人人口已超过21242万人,占总人口的15.5%,成为世界上老龄人口最多的国家。随着老龄人口的增加,给社会带来了越来越多的压力;同时,也让我们看到了这个市场的需求之大。未来,家用医疗器械的租赁在我国将是大势所趋,一旦消费者可以从观念上接受这种商业模式必将带来井喷式发展。

今年,我们将站在互联网+养老、互联网+健康的时代风口,全面推进B2B和B2F两大服务体系建设,即:针对政府养老服务工程和家庭病床、居家养老和康复行业提供对企业和家庭的全方位服务,加速健康、健身用品租赁服务业务发展。今年,我们会相继推出异地租赁、网络租赁等多项举措,立足北京,围绕京津冀布局服务网络,未来五年覆盖全国一线及所有省会城市。我预测,医疗用具租赁市场的份额将会达到10亿元。

北京商报记者 吴颖

·信息·

■北京积水潭医院回龙观院区

时间:3月8日13:30-16:30

题目:孕期保健、出生缺陷筛查

主讲:主管护师任霞

题目:子宫脱垂的防治

主讲:主治医师张丽丽

题目:孕期营养与体重管理

主讲:副主任医师郑秀丽

地点:北京积水潭医院回龙观院区门诊楼四楼报告厅

■北京友谊医院

时间:3月8日12:30-13:30

题目:孕前保健及营养

地点:北京友谊医院门诊楼七层阳光大厅

■北京清华长庚医院

时间:3月9日14:00-16:00

题目:“三八国际妇女节”之关爱女性健康

1)体检发现了甲状腺结节怎么办?

2)乳腺常见病状的诊治和预防

主讲:普通外科副主任罗斌

地点:清华大学电子系

■北京大学人民医院

时间:3月9日14:30

题目:哮喘的预防与监测

主讲:呼吸内科副主任护师张素

时间:3月11日9:30

题目:孕期常见身体不适缓解方法

主讲:产科副主任医师张超

时间:3月11日13:00

题目:世界肾脏病日——

高血压、内分泌、肾内联合三科联合讲座

主讲:心脏中心、肾内科、内分泌科主任医师等

地点:北京大学人民医院门诊五层报告厅

养生贴士

你能分清番茄酱和番茄沙司吗



番茄既是百姓餐桌上出镜率很高的食品,也是被科学家不断研究和开发利用的目标。国内外多项研究表明,番茄中含有大量的维生素、番茄红素、胡萝卜素、叶酸及微量元素,是物美价廉的“防癌高手”。而在市场上的番茄产品,除了新鲜番茄,大家会发现主要还有番茄酱和番茄沙司,这两种产品都由番茄制作而成,有什么区别呢?

位于我国番茄高品质产区的甘肃高台中化番茄制品有限公司相关负责人答复了北京商报记者,番茄酱是以成熟的番茄为原料,经过清洗、打浆、去皮、去籽、真空浓缩、灌装、

密封、杀菌而制成的罐头食品。以祁连红番茄酱为例,番茄酱浓度一般是22%-30%之间,番茄红素的含量不低于45mg/100g,属于高含量优质酱。中国的番茄酱不允许使用添加剂,而国外的番茄酱允许添加食盐。中国的番茄酱主要产区是新疆

和甘肃,因为新疆和甘肃的番茄品质较好,番茄红素高,色差值(A/B值)高,可以与美国和意大利的番茄酱相媲美。

它在中餐中常用做鱼、肉等食物的烹饪佐料,是增色、添酸、助鲜、郁香的调味佳品。西餐中用于比萨、糕点底料或基

础调味品。

而番茄沙司或番茄调味酱是用番茄酱作为原料,稀释后添加其他调味料,如加糖、醋、食盐,在色拉油里炒熟调制出的调味品。番茄沙司呈红褐色、酱状、体质细腻、味酸甜而微有香辣味。主要用于西餐,如炸猪排和部分凉菜上放番茄沙司,或用于番茄牛尾汤、番茄虾仁等。

简单地说,番茄酱就是纯番茄,而番茄沙司是番茄酱调味之后做成的。番茄沙司可以直接食用,而番茄酱除了可以直接食用外通常会经过烹饪处理。番茄酱的番茄红素含量大大高于番茄沙司。

北京商报记者 吴颖

预防子宫颈癌需早发现早治疗

子宫颈癌是最常见的女性生殖道恶性肿瘤之一,发生率在我国女性中占第一位。在“三八”妇女节来临之际,北京积水潭医院妇产科主治医师郑蓉对女性朋友传递了有关子宫颈癌的预防知识。

罹患子宫颈癌的中心环节为持续性的高危型人类乳头瘤病毒(HR-HPV)感染。大多数情况下,HPV感染不治疗就可以消失,但有时HR-HPV可以在细胞内存活多年。

郑蓉表示,HPV感染具有明显的与年龄相关,第一个高峰为17-33岁,第二个高峰为60岁左右。大多数HPV感染是暂时的,HPV感染持续的时间平均为8-14个月,超过90%的病例在两年内消退。

当然,子宫颈癌是可以预防的。郑蓉强调,限制性伴侣数、使用避孕套、推迟首次性生活时间和首次生育年龄、不吸烟等都有助于预防子宫颈癌。HPV疫苗将成为最有效的预防

措施。目前,最佳的子宫颈癌预防措施是通过筛查癌前病变,在其发展为子宫颈癌之前进行治疗。

在郑蓉看来,所有有过性生活的女性,都有患子宫颈癌的潜在危险。因为可能已经感染HR-HPV。子宫颈癌最常见于40-60岁妇女,但目前流行病学资料表明,患者年龄趋向年轻化,因此25-65岁有过性生活的女性都应该进行筛查以发现早期病变。鉴于子宫颈癌有年

轻化的趋势,建议小于25岁的年轻女性,如果有性生活史三年以上,也应进行子宫颈癌前筛查。

郑蓉介绍,现代的子宫颈癌筛查的目标是以早期检出子宫颈癌前病变并进行阻断性治疗为目标。子宫颈癌前病变与早期子宫颈癌的临床确诊,需要经过细胞学、阴道镜与组织病理学诊断程序完成,而组织病理学是诊断程序中的“金标准”。

北京商报记者 吴颖 郭秀娟